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ledare
Ett himla liv ges ut av Nynäshamns 
församling och utkommer fyra gånger per 
år, gratis till alla hushåll i församlingen. 
Här ryms både nyheter från församlingen 
samt tros- och livsfrågor.

nästa nummer
Nästa nummer kommer den 1 december.

tidningen görs av
REDAKTÖR: 
Jasmine Ström, kommunikatör
jasmine.strom@svenskakyrkan.se

ANSVARIG UTGIVARE: 
Lars-Åke Palm, kyrkoherde
lars-ake.palm@svenskakyrkan.se

omslagsbild
Omslagsbilden på Clara  
och Sandra är tagen 
av Jasmine Ström. 

grattis!
Vi har krönt tre vinnare i förra numrets 
tävling. Stort grattis till  Lena, Hans och 
Monica som vann varsin fin present från 
Ohléns!

predikotur
Har du undrat var predikoturen tagit 
vägen? Vi lägger upp predikoturer på vår 
hemsida en gång i månaden som gäller 
över en hel månad. Se vår hemsida eller 
skanna QR-koden nedan för att komma 
till predikoturen. 

Ett Himla LivEtt Himla Liv
Kyrkan har alltid varit en plats där människor får samlas - i 
glädje och sorg, i tro och i tvivel. 

En plats för eftertanke, mening och gemenskap. Här bär vi 
traditioner vidare, firar livets stora stunder, och möter varandra 
med respekt och värme. 
En levande kyrka kommer inte av sig själv, den behöver vårt 
engagemang. Vårt deltagande. 

I september är det kyrkoval – och vi har möjlighet att vara med 
och påverka. Hur ska kyrkan arbeta framåt? Vilka frågor är 
viktiga i vår församling? Hur förvaltar vi det ansvar vi har, både 
i vår närmiljö och i det större sammanhanget? Svenska kyrkan 
är en av Sveriges största folkrörelser, med ett rikt gudstjänstliv, 
ett starkt socialt engagemang och närvaro i människors vardag. 
Genom körer, konfirmandgrupper, samtalsstöd, öppna försko-
lor, volontärverksamhet och mycket mer, finns kyrkan där livet 
pågår.

I en värld som ibland känns splittrad och osäker är kyrkan en 
extra viktig plats där vi får samlas i trygghet. Var du än befinner 
dig i Sverige finns kyrkan där då Svenska kyrkan är rikstäckan-
de. Vi finns även i stora delar av utlandet- främst Europa men 
också andra världsdelar.  

Demokratin inom kyrkan är en styrka – den ger oss alla möjlighet 
att vara med och forma framtiden. Oavsett hur ofta man går i kyr-
kan, eller var man befinner sig i sin tro, är rösten viktig.

Demokrati i kyrkan

Text: 
Ossian Lundin
Nynäshamns församling 
Präst
Tel: 08-520 194 54
E-post: ossian.lundin@svenskakyrkan.se 

Nynäshamns kyrkas orgelfond
Vår kära orgel har tjänat oss väl men det är nu dags att
bygga en ny. En större besiktning har 
visat att den inte kommer hålla så länge 
till. Givetvis ska den bytas ut mot ett 
instrument som inte bara är lika bra, 
utan betydligt bättre. Så att vi även i 
fortsättningen kan njuta av vacker 
orgelmusik vid gudstjänster, konserter 
livets alla högtider

Livlinan 
Ibland händer det saker som vi inte kan förutse. Det är vid
dessa tillfälliga händelser som Nynäshamns församlings
insamling ”Livlinan” är tänkt till.

123-234 77 63

123-522 80 02

123-459 98 90

Skänk en slant
Vill du vara med och ge ett bidrag så kan du
göra det genom vår orgelfond eller Livlinan.
Alla gåvor tages tacksamt emot.

Du kan alltid ge ett bidrag till kollekten, som är
en insamling till välgörande ändamål. Ditt
bidrag går då till veckans kollekt. 

Stödet är tillfälligt och ska leda framåt.
De insamlade pengarna till Livlinan
handhas av församlingens diakoner 
och dessa gör alltid en 
behovsprövning först. Det delas 
aldrig ut kontanter, utan stödet kan
bestå i hjälp med att betala olika 
slags räkningar eller presentkort.

Kollekt



     Pizzadeg

tette

husmor 
tipsar 

husmor 
tipsar 

Pinsa, langos och lyxvåfflor, ja
men typ allt i ett. Mitt tips är att
göra langos hemma och allt du
behöver är färdig pizzadeg. Du delar
upp degen i lagom stora bitar och
fritera degen 1 minut på varje sida
och låt rinna av på ett galler. 

Sedan är det bara att toppa med vad
man tycker om: räkor och gräddfil,
tacofärs, skinkröra eller 
jordgubbar och grädde. 
Du bestämmer!

 

Riktig langos deg är en vetedeg som
skall jäsas och innehåller kokt, riven
potatis, så visst blir de något matigare.
Med färdig pizzadeg går det snabbt och
smakar gott. Prova!

Text: 
Anders Hansén 
Nynäshamns församling 
Präst
Tel: 08 520 194 54
E-post: anders.hansen@svenskakyrkan.se 

En ljusare framtid
kyrkoåretkyrkoåret
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Men det är också en på-
minnelse om Jesus som sa 
att han är världens ljus den 
som vandrar med honom 
skall inte vandra i mörkret. 
Vi behöver som människor 
för att utvecklas och mogna 
bege oss ut i mörkret – det 
okända. Det finns inga enk-
la vägar, Jesu liv har ju visat 
på det. Skall vi flytta på våra 
egna gränsstenar ut mot det 
okända måste vi bege oss ut i 
mörkret för att leta. Då är det 
bra ifall vi har med oss Jesus 
på vandringen.

Vi har nu gått in i höst och 
vintern är inte långt bort! Det 
är tiden som ger oss möjlighet 
att reflektera över livet och 
vad vi gör av våra liv! Det är 
en tid då vi rent bokstavligen 
tänder ljus både för oss själv 
och för de vi har eller har haft 
i våra liv. Att tända ett ljus till 
minne av någon är en stark 
upplevelse. Som människor 
verkar vi ha ett omedvetet be-
hov av att klä våra handlingar 
i någon form av ritual. Detta 
kommer till tydligt uttryck 
under allhelgonatiden.
	

Annars blir vi som mannen 
som letade efter sina hemnyck-
lar i ljuset av en gatlykta. Några 
andra nattflanörer stannar till 
och hjälper honom. Efter ett tag 
av resultatlöst letande frågar de 
mannen ifall det verkligen var 
här han tappade nycklarna. Nej 
säger han, det var där borta och 
pekar ut i mörkret. Men varför 
letar vi här då, frågade de? Det 
är ju här det lyser, svarade han.



Arbetarpartiet
socialdemokraterna

Kyrkoval 2025 nomineringsgrupper

Dags för kyrkoval!
Hitta rätt bland
nomineringsgrupperna
Vilka ska styra Nynäshamns församling? 
Det finns fyra nomineringsgrupper att välja mellan.
Ett himla liv har ställt tre frågor till varje grupp. 

Vad ska Svenska kyrkan
ha för roll i samhället? 

Vad är er vision för
Nynäshamns församling? 

Hur vill ni prioritera
verksamheten, finns det

något ni vill satsa extra på?

Svenska kyrkan ska vara en kyrka som 
samlar för gemenskap, trygghet och rättvi-
sa. En kyrka som fortsätter utvecklas som 
en öppen och solidarisk folkkyrka som 
finns nära, och är känd i samhället, för 
alla. Kyrkan ska vara en samlande kraft vid 
kriser och katastrofer. Kyrkan känneteck-
nas av ett rikt gudstjänstliv, diakonalt arbe-
te och som erbjuder stöd och gemenskap 
i livets alla skeden. Församlingen är en 
gemenskap där människor möts utan dis-
kriminering oavsett kön, sexuell läggning 
eller bakgrund.

Vi ska vara ett föredöme som arbetsgivare 
där personalen har en bra arbetsmiljö och 
där alla känner sig delaktiga i verksam-
hetens utformning. Församlingen ska ett 
miljömedvetet/hållbart arbetssätt och bidra 
till de nationella klimatmålen. Det ska fin-
nas verksamhet för alla åldrar för att skapa 
gemenskap och närhet. Vi ska ha en fortsatt 
bra barn- och ungdomsverksamhet som ut-
vecklas, har hög kvalitet och är avgiftsfri. Vi 
vill värna kulturen genom ett brett och rikt 
musikutbud och med konstnärlig utsmyck-
ning både interiört och exteriört.
Församlingens kyrkogård ska fortsatt vara 
en plats för vila och eftertanke.

Barn- och ungdomsverksamheten är en vik-
tig del i hela församlingsverksamheten. Vi 
prioriterar att det ska finnas ett gudstjänst- 
och församlingsliv som är anpassat för barn 
och ungdomars förmåga, andliga utveckling 
och behov. Verksamheten ska vara avgiftsfri.
Vi är en del av den världsvida kyrkan, vi vill 
utveckla församlings internationella arbete 
genom ACT och andra relevanta aktörer.
Vi vill utveckla det ideella arbetet. Sam-
arbetet mellan ideella och personal är ett 
fundament i utvecklingen av församlingens 
arbetsuppgifter, gemenskap och ett andligt 
liv. Vi ska vara en församling som bygger 
broar mellan generationer, erfarenheter, 
kulturer och religioner.

Ie Frisen



Arbetarpartiet
socialdemokraterna

Kyrkoval 2025 nomineringsgrupper

Dags för kyrkoval!
Hitta rätt bland
nomineringsgrupperna
Vilka ska styra Nynäshamns församling? 
Det finns fyra nomineringsgrupper att välja mellan.
Ett himla liv har ställt tre frågor till varje grupp. 

Vad ska Svenska kyrkan
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Framtidens kyrkaVänstern i Svenska
kyrkan

Kyrkoval 2025

Sverigedemokraterna

5

Svenska kyrkans uppdrag är att möta 
människors andliga behov genom hela livet. 
Precis som sjukvården ansvarar för den 
fysiska hälsan och psykiatrin för den 
själsliga, ska kyrkan värna det andliga 
välbefinnandet. Den erbjuder gemenskap, 
ökar förståelsen för kristen tro och ordnar 
ceremonier vid livets viktiga händelser: 
dop, konfirmation, vigsel och begravning. 
Diakonins betydelse och effekter på individ 
och samhälle är central. Kyrkan har även 
ett ansvar att påtala brister i grundläggande 
mänskliga behov. Estetiska och kulturella 
uttryck är viktiga och fördjupar människors 
erfarenhet, där gudstjänst och musikliv 
utgör grundläggande delar.

Vi ser en kyrka och församling som finns 
till för alla, ännu tydligare än idag. En kyrka 
som upplevs som en del av samhället där 
man känner sig hemma, både i gudstjäns-
ten och i olika verksamheter. En naturlig 
mötesplats där man kan välja aktiviteter 
och känna delaktighet och gemenskap. Där 
man kan uppmuntra varandra i tro, läsa 
Bibeln, tjäna varandra eller bara finnas i 
frid. En plats att få och sprida glädje och 
hopp. Församlingen behöver vara synlig där 
människor rör sig och ges förutsättningar 
att utveckla verksamhet för barn, unga, 
äldre, utsatta samt det ekumeniska arbetet.

Att ge stöd och trygghet genom diakonalt 
arbete, stärka gemenskap och stå upp för 
de mest utsatta.

En församling där alla möts med omsorg, 
får stöd i svåra tider och kan dela glädje 
och tro.

Diakonalt stöd, arbete mot ensamhet och 
långsiktiga satsningar för barn, unga och 
äldre.

Annette Tette Merio, Bernt Månsson och 
Miriam Mirre Malm

Att församlingen arbetar för öppenhet och 
delaktighet, så att alla kan känna sig väl-
komna. Det är väsentligt att skapa trygga 
mötesplatser för samtal, reflektion samt 
växande i tro och gemenskap. 
Kyrkans regelbundna gudstjänstliv är cen-
tralt. Vidare ska det finnas samtalsgrupper 
inriktade på olika behov, som exempelvis 
sorgegrupper och samtalsgrupper för trons 
insida. Högsta prioritet är att nå ut till den 
unga generationen och unga familjer.

Föreningen Framtidens kyrka / Ragnhild 
Hörnfeldt, ordförande

Sverigedemokrater i Svenska kyrkan är ett 
kyrkoförbund inom den Sverigedemokra-
tiska familjen och som samlar aktiva Sveri-
gedemokrater inom kyrkan. Vårt mål och 
syfte är att, utifrån Sverigedemokraternas 
grundläggande syn på samhället verka för 
att kyrkan ska få ro att vara just kyrka. Den 
sekularisering som aktivt och destruktivt 
avkristnat kyrkan inifrån behöver därför 
motverkas. Därför ska kyrkan återgå till 
den ursprungliga förståelsen av kristen tro 
och tradition.

En kyrka som är stolt över att vara kristen 
och svensk. 
Skolavslutningar i kyrkan, lucia och andra 
kristna traditioner är viktiga delar av vårt 
kulturarv. De ger trygghet, rötter och 
gemenskap. Kyrkan ska värna dessa tradi-
tioner och bevara våra kyrkor som levande 
mötesplatser för tro, kultur och familj.

Att lyfta intresset för kyrkan i samhället 
och arbeta för att stärka kyrkans närvaro.

Tony Björklund



6 Bild: Anders Ellman, Alicia Johansson och 
Ingemar Carleman

Öppettider:
Förtidsröstning
Mån    8  september   kl. 12-14
Tis      9  september   kl. 12-14
Ons   10  september   kl. 12-14  &  kl. 17-20
Tor      11  september   kl. 12-14
Fre     12  september   kl. 12-14
Lör     13  september   kl. 12-14
Sön    14  september   Stängt
Mån   15  september   kl. 12-14
Tis     16  september   kl. 12-14

Ons    17   september   kl. 12-14
Tor     18  september   kl. 12-14 & kl. 17-20
Fre     19  september   kl. 12-14 
Lör    20  september   kl. 12-14 

Valdagen
Sön   21    september   kl. 09-11 & kl. 13-20

Allt du behöver veta!

Så här röstar du i Nynäshamn
I Nynäshamns församling är alla vallokaler i församlingshemmet
(Hamngatan 6), både under valdagen och vid förtidsröstningen. I
vallokalen prickas du av i röstlängden och dina röster läggs ner i
valurnorna. Glöm inte legitimation!

Hur röstar jag?
Alla som har rösträtt får ett röstkort som skickas ut till
folkbokföringsadressen. Du bör ha fått ditt röstkort senast 3
september 2025. 
Viktigt: Du kan bara rösta i den vallokal som du tillhör.

På röstkortet står det vilken församling, vilket valdistrikt och
vilket stift du tillhör och vilka val du får delta i. Där står också
vallokalens adress och öppettider. 

Du måste ha med dig ditt röstkort om du förtidsröstar.
Röstkortet används för att skicka din röst till din vallokal. Det är
också viktigt att du har med dig legitimation.
Det är inte obligatoriskt att ha med sig röstkortet till vallokalen,
men det underlättar för att enkelt kontrollera att du är i rätt
vallokal. Däremot behöver du ha med dig legitimation.

Vad röstar jag till?
Svenska kyrkan är demokratiskt uppbyggd och genom att
rösta i kyrkovalet påverkar du vad kyrkan ska göra lokalt,
regionalt och nationellt.

När röstar jag?
Valet äger rum söndagen den 21 september 2025. Du kan
förtidsrösta från och med 8 september. 

När presenteras
valresultatet?
På valdagen stänger vallokalerna kl. 20.00, direkt efter
att vallokalerna stängts påbörjas arbetet med att
räkna rösterna (den så kallade preliminära
sammanräkningen). Inrapporteringen av resultatet kan
följas på svenskakyrkan.se/kyrkoval efter det att
vallokalerna har stängt. Läs mer om hur det går till
efter valet här: 

Kyrkoval 2025 8-21 september
– för en ljusare framtidFör gemenskap, för kärlek 

21 september 2025
Alla medlemmar i Svenska kyrkan som senast på valdagen den 21
september 2025 fyller 16 år, har en demokratisk möjlighet att
faktiskt påverka hur Svenska kyrkan ska styras. Här kan du läsa allt
om att rösta i kyrkovalet. Hur, var, på vem och mycket annat. 

Får jag rösta?
För att kunna rösta i Kyrkovalet ska du

vara medlem i Svenska kyrkan.
vara kyrkobokförd i en församling i Sverige. Du kan alltså inte
rösta i kyrkovalet om du inte är skriven i Sverige, även om du är
medlem i Svenska kyrkan.
ha fyllt minst 16 år senast på valdagen.
Du måste också finnas upptagen i röstlängden

Röstlängden baseras på uppgifter som hämtas ur Kyrkobokföringen 37 dagar innan
valdagen. För Kyrkovalet 2025 innebär det att dessa uppgifter tas ut ur
Kyrkobokföringen den 15 augusti 2025, så senast den dagen ska församlingen 
hunnit registrera ditt medlemskap i Kyrkobokföringen.

När kommer röstkorten?
Du bör ha fått ditt röstkort senast 3 september 2025.

Vad röstar jag på?
De grupper som ställer upp i kyrkovalet kallas för
nomineringsgrupper. De motsvarar ungefär
partier i de allmänna valen.

Ni kan hitta kandidater och nomineringsgrupper
här: https://kandidatvisning.svenskakyrkan.se/

Är det möjligt att
personrösta?
Ja, du kan rösta på upp till tre
kandidater genom att kryssa i deras
namn på valsedeln. Dina kryss ökar
deras möjlighet att bli valda. 

Hur ser röstkortet ut?
Ni kan se en bild på röstkortet här

Svenska kyrkan är
demokratiskt uppbyggd och
beroende av människors
engagemang. 

Alla är välkomna att vara med,
ta initiativ och dela ansvar. I
kyrkovalet har Svenska
kyrkans medlemmar möjlighet
att rösta på de grupper och
personer som ska besluta om
frågor som påverkar kyrkans
verksamhet och framtid. 
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På tal om ”en ljusare framtid”
ska vi nu gå in på det där som
händer i framtiden. Nämligen
vad som rent praktiskt händer
när man dör? Vi ska inte
enbart prata om döden på
denna sida, men vi börjar där. 
       Jag tar hjälp av vår
kyrkogårdschef Jessica för att
besvara frågan. Jessica
berättar att när en person
avlider, ska den gravsättas
eller kremeras inom en månad
efter dödsfallet. 
       Det här med en månad, är
något Jessica repeterar
många gånger under vårt
samtal och det är en viktig sak
att lägga på minnet. 

 Varför en månad då? Jo för
att säkerställa en respektfull
och praktisk hantering av den
avlidne. Det är enligt svensk
begravningslag man gör på
det här sättet. 
        Jessica berättar att om
man väljer kremering, kan man
sedan ha ceremoni och
gravsättning upp till ett år
efter kremationen, är det
däremot jordfästning ska allt
ske inom en månad. Den enda
gången som hela processen
stannar upp är vi en tvist. 
 

Det kan vara svårt att veta var
man ska börja när en nära
anhörig har avlidit. Det Jessica
rekommenderar är att gå till
en begravningsbyrå så snart
som möjligt. De har gjort detta
många gånger och kommer
underlätta hela processen för
den som är anhörig, för det är
mer än vad man tror.  

Vi avslutar med något att fira, vårt kapell på
kyrkogården fyller 100 år i år!
            År 1918 gravsattes den första på
Nynäshamns kyrkogård och sen dess har det
begravts ca 8 540st på kyrkogården. Kapellet
har haft de flesta begravningarna, såväl
kyrkliga som borgerliga ceremonier. 
           Jag och Jessica konstaterar att någon
gång kan vi alla komma att besöka kapellet,
vare sig det är vid en begravning, vid
allhelgona eller vid en promenad genom
kyrkogården. Förr eller senare är det vår tur,
oavsett vad vi tror eller hoppas väntar samma
slut för oss alla. I en alltmer förändrad värld
där mycket är ovisst, kan det vara en ganska
betryggande tanke att det finns vissa saker
som består. 

Kapellet fyller 100 år!

Rent praktiskt
Döden

Den 12 oktober kl. 11 är det friluftsgudstjänst vid
Nynäshamns kapell med 100-års jubeleeum 

100-åringen
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Text:
Jasmine Ström
Nynäshamns församling 
Kommunikatör



Pysselverkstad 
Tycker du om att pyssla? Jag älskar att få
fängslas i det kreativa, med olika former 

av skapande. Scrapbooking är min favorit!
Kom och kika vilket pyssel som passar

dig? Lera, pärla, måla, origami eller kanske
skapa ett kort? Här finns något för alla
smaker, och alla åldrar. Hoppas vi ses!

28/10 kl. 13-15.30 i församlingshemmet
Bowling

Eller föredrar du kanske något lite
mer fysiskt utmanande, liksom jag?
Då kan du hänga med på bowling.

Tio käglor, ett klot och 1 timme.
Tillsammans gör vi det 

        roligt, oavsett hur många käglor
som faller. Vi ses i bowlinghallen!

29/10 kl. 14-15 (åk F-2) & 
kl. 15-16 (åk 3-6) 

Anmälan till 

Häng med oss en onsdag i månaden
där vi bjuder på middag, samtalar,
skapar tillsammans och avslutar

kvällen med en fin stund i kyrkan. Ta
med dig familjen eller dina vänner och
lär även känna nya. Vi ser så framemot

att se just dig där i vår nystartade
verksamhet! Välkommen! 

1/10, 5/11 och 3/12 
kl. 16:30-18:15

lina.jibbefors@svenskak
yrka

n.s
eVilka är egentligen Lycka, Pixi och

Lexi? Välkomna att själva ta reda på
det, i ett fartfyllt drama, med

mycket sång och humor. Följ med
när de tre systrarna tar sig an

vardagens utmaningar genom att
dyka in i berättelser från förr. Låt

äventyret börja!
10/10 & 12/12 kl. 10 i kyrkan

Nya verksamheter! 
H
ös
tlo
vs

akt
ivitet

Höstlovsaktivitet

Sofie 

Lina

Siri

Läs mer om våra verksamheter på vår hemsida: svenskakyrkan.se/nynashamn
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Vinn ett langoskit och testa husmors tips! 
I kittet ingår pizzadeg, fransk lemonad, godis och
ett presentkort på en matbutik att köpa toppings
till langosen. Det du behöver göra är att lösa
sudokut och skicka in siffrorna i de gula rutorna
till jasmine.strom@svenskakyrkan.se senast 17
september kl. 11 för att delta i tävlingen. Vi drar
sedan en vinnare 17 september kl. 12, vinnaren
kontaktas via mail och vi lägger upp ett inlägg på
Facebook och Instagram med rätt svar, lycka till!

      Pizzadeg

Vinn ett langoskit! 
TÄVLING
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Kontakt 
DIGITALT

HEMSIDA: 
www.svenskakyrkan.se/nynas-
hamn

FACEBOOK: 
Nynäshamns församling

Barn och familj i Nynäshamns 
församling

TELEFON OCH E-POST

TELEFON KANSLI:
08-520 102 13

E-POST: 
nynashamn.forsamling@
svenskakyrkan.se 

KYRKOHERDE: 
Lars-Åke Palm, 
tel: 08-520 176 07

FÖRSAMLINGSHEM 
OCH KANSLI

BESÖKSADRESS
Hamngatan 6, 
14931 Nynäshamn

KYRKOGÅRD OCH 
KAPELL

BESÖKSADRESS: 
Källsmovägen 15, 
149 45 Nynäshamn

BEHÖVER DU PRATA 
MED NÅGON?

En präst eller diakon finns 
alltid tillgänglig måndag-fredag  
Tel. 08-520 102 13.

Mellan kl. 21.00-06.00 kan du 
nå jourhavande präst på tel. 112.
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För dig som vill konfirmera dig 

till sommaren 2026, är det 

inskrivning och 

informationsträff 

3 september kl. 18 i 

församlingshemmet 

(Hamngatan 6). 

Du kan även anmäla dig till konfirmation i

formuläret på vår hemsida. 
https://www.svenskakyrkan.se/nynashamn/konfirmation

Sälja fika, hålla andakt och prata med tyskar och engelsmän.
Ja det är några av de arbetsuppgifter Clara och Sandra haft
under sommaren. Ni som läst tidigare nummer av Ett himla liv
kanske känner igen dessa tjejer, de har nämligen varit med en
gång tidigare i tidningen som konfirmander. Vilket vi tre
konstaterar är hela 2 år sedan!

CLARA &
SANDRA
GÖR EN
COMEBACK

Sedan dess har både Clara och Sandra
blivit unga ledare i församlingen och har
gått ledarutbildning, åkt med på
konfirmationsläger och haft träffar och
aktiviteter med andra unga ledare. Nu
under sommaren har de även jobbat i
kyrkan under “vägkyrkan” och tagit emot
besöker från runt om i världen. 
           Under sommarens “vägkyrka” är
kyrkan öppen alla vardagar mellan 
kl. 11-16 och under den tiden finns
ungdomarna på plats och säljer fika,
håller i lunchandakter och hälsar
besökare välkomna/svarar på frågor. 
           Sandra berättar att många av
besökarna varit från England och
Tyskland, vilket har varit kul då de fått
använda engelskan. En engelsktalande
besökare kom och gav en gratiskonsert
på pianot, ett roligt minne berättar
Sandra. Lära sig prata med människor har
varit det mest givande med
sommarjobbet, enligt Clara och Sandra. 
           - Om man får frågan att jobba här,
ta den! Det är många som inte får
sommarjobb och det här är en bra början,
säger Clara. 

2023

2025

Om vi riktar fokuset till konfirmation så är
det snart dags för en ny kull med
konfirmander att bildas. Jag passar
därför på att fråga Clara och Sandra vilka
deras höjdpunkter varit som
konfirmander och som unga ledare.   
        Höjdpunkter konfirmander: lära
känna nya människor och åka på
konfirmationsläger. När man umgås så
mycket, framförallt på läger, hinner man
prata och skapa nya vänskapsrelationer.
Vi har ju två livs levande exempel här
som träffades under konfirmationstiden. 
         -När man blir ung ledare får man se
mer bakom kulisserna. För det krävs
planering för att det ska bli bra, det
händer inte bara av sig själv. Man
uppskattar det lite mer då, för man vet
vad våra unga ledare gjorde för oss och
nu får vi göra samma sak för de nya
konfirmanderna, säger Clara. 
          Tack ännu en gång till Clara och
Sandra och alla våra sommarjobbare vi
haft hos oss denna sommar, både i
kyrkan och på kyrkogården!

Åre

Tännf
orsen

Bild: Sandra och Clara, Ett himla liv nr. 4 2023
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För dig som vill konfirmera dig 

till sommaren 2026, är det 

inskrivning och 

informationsträff 

3 september kl. 18 i 

församlingshemmet 

(Hamngatan 6). 

Du kan även anmäla dig till konfirmation i

formuläret på vår hemsida. 
https://www.svenskakyrkan.se/nynashamn/konfirmation

Sälja fika, hålla andakt och prata med tyskar och engelsmän.
Ja det är några av de arbetsuppgifter Clara och Sandra haft
under sommaren. Ni som läst tidigare nummer av Ett himla liv
kanske känner igen dessa tjejer, de har nämligen varit med en
gång tidigare i tidningen som konfirmander. Vilket vi tre
konstaterar är hela 2 år sedan!

CLARA &
SANDRA
GÖR EN
COMEBACK

Sedan dess har både Clara och Sandra
blivit unga ledare i församlingen och har
gått ledarutbildning, åkt med på
konfirmationsläger och haft träffar och
aktiviteter med andra unga ledare. Nu
under sommaren har de även jobbat i
kyrkan under “vägkyrkan” och tagit emot
besöker från runt om i världen. 
           Under sommarens “vägkyrka” är
kyrkan öppen alla vardagar mellan 
kl. 11-16 och under den tiden finns
ungdomarna på plats och säljer fika,
håller i lunchandakter och hälsar
besökare välkomna/svarar på frågor. 
           Sandra berättar att många av
besökarna varit från England och
Tyskland, vilket har varit kul då de fått
använda engelskan. En engelsktalande
besökare kom och gav en gratiskonsert
på pianot, ett roligt minne berättar
Sandra. Lära sig prata med människor har
varit det mest givande med
sommarjobbet, enligt Clara och Sandra. 
           - Om man får frågan att jobba här,
ta den! Det är många som inte får
sommarjobb och det här är en bra början,
säger Clara. 

2023

2025

Om vi riktar fokuset till konfirmation så är
det snart dags för en ny kull med
konfirmander att bildas. Jag passar
därför på att fråga Clara och Sandra vilka
deras höjdpunkter varit som
konfirmander och som unga ledare.   
        Höjdpunkter konfirmander: lära
känna nya människor och åka på
konfirmationsläger. När man umgås så
mycket, framförallt på läger, hinner man
prata och skapa nya vänskapsrelationer.
Vi har ju två livs levande exempel här
som träffades under konfirmationstiden. 
         -När man blir ung ledare får man se
mer bakom kulisserna. För det krävs
planering för att det ska bli bra, det
händer inte bara av sig själv. Man
uppskattar det lite mer då, för man vet
vad våra unga ledare gjorde för oss och
nu får vi göra samma sak för de nya
konfirmanderna, säger Clara. 
          Tack ännu en gång till Clara och
Sandra och alla våra sommarjobbare vi
haft hos oss denna sommar, både i
kyrkan och på kyrkogården!

Åre

Tännf
orsen

Bild: Sandra och Clara, Ett himla liv nr. 4 2023
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Julschema 

3 juli kl. 19.00 (insläpp kl. 18.30


Musik i sommarkväll

Orgelafton 

Programmet för denna sommarmusik

upptas av tre stora verk av Bruhns, Bach

och Guilmant framfört av Tobias Lundmark.

10 juli kl. 19.00 (insläpp kl. 18.30


Musik i sommarkväll

Magisk midsommar

Råberg-Ellman Duo

Mikael Råberg: piano och komposition

Anders Ellman: kornett och flügelhorn

Kompositioner av Mikael �åberg från sviten Magisk

Midsommar o�� skivan Min �yrannosaurus �ex äter

bara kex!

17 juli kl. 19.00 (insläpp kl. 18.30


Musik i sommarkväll

Flöjtensemble 

ALM, l,AssociationL’aventureen Musique, är

en förening för flöjtister i Clamart, Paris.

24 juli kl. 19.00 (insläpp kl. 18.30


Musik i sommarkväll

Musik utan gränser 

Följ med när Gunnar Klum och Mats

Jansson visar hur ofta de klassiska

kompositörerna hämtade inspiration och

id�er från andra länder och kulturer.

31 juli kl. 19.00 (insläpp kl. 18.30


Musik i sommarkväll

Bland krinoliner och praliner

Olle Lindberg och Mimmi Rosendahl

Lindberg bjuder på en omvä(lande

vandring genom olika musikaliska landskap.

7 augusti kl. 19.00 (insläpp kl. 18.30


Musik i sommarkväll

Kevin och flöjt

14 augusti kl. 19.00 (insläpp kl. 18.30


Musik i sommarkväll

Två sångerskor, ett piano � tusen känslor

Här får du möta olika karaktärer och deras

berättelse. Framfört av Sofie Reinholdsson

och Erika Dahl�n

Sommaren

Sommaren

  

  

2025

2025

 

 

Konserter Gudstjänster

8 juni kl. 11.00

Högmässa

Kyrkok�ren medverkar

1� juni kl. 14.00

Konfirmationsmässa

21 juni kl. 11.00

Friluftsgudstjänt på kyrkberget

22 juni kl. 11.00

Högmässa

29 juni kl. 11.00

Högmässa

6 juli kl. 11.00

Högmässa

13 juli kl. 11.00

Högmässa 

20 juli kl. 11.00

Friluftsgudstjänst i

Sjömanskyrkan 

(Lövlundsvägen ���

27 juli kl. 11.00

Högmässa

3 augusti kl. 11.00

Högm ässa

10 augusti kl. 11.00

Högmässa

17 augusti kl. 11.00

Högm ässa

24 augusti kl. 11.00

Högm ässa

31 augusti kl. 11.00

Högm ässa

Fri entré och fri placering!

i Nynäshamns kyrka

i Nynäshamns kyrka

Avvikelser? 

Ändring i programmet kan

förekomma. Se vår hemsida: 

www.svenskakyrkan.se/nynashamn

Hösten 2025Hösten 2025  
Konserter Gudstjänster

4 september kl. 09.00 Veckomässa
7 september kl. 11.00  Högmässa

11 september kl. 09.00 Veckomässa

14 september kl. 11.00 Högmässa

18 september kl. 09.00 Veckomässa

21 september kl. 11.00 Högm ässa - Ekumeniska 
                                                                      mötet 100 år

25 september kl. 09.00 Veckom ässa

28 september kl. 11.00 Högmässa

2 oktober kl. 09.00 Veckom ässa

5 oktober kl. 11.00 Mässa för små och stora

9 oktober kl. 09.00 Veckom ässa

12 oktober kl. 11.00 Friluftsgudstjänst vid 
Nynäshamns kapell 100 års jubileum 
 
16 oktober kl. 09.00 Veckom ässa

19 oktober kl. 11.00 Högmässa

23 oktober kl. 09.00 Veckomässa

26 oktober kl. 11.00 Högmässa

30 oktober kl. 09.00 Veckomässa

1 november kl. 18.00 Minnesgudstjänst

2 november kl. 11.00 Högmässa 

6 november kl. 09.00 Veckomässa

9 november kl. 11.00 Högmässa

13 november kl. 09.00 Veckomässa

16 november kl. 11.00 Högmässa

20 november kl. 09.00 Veckomässa 

23 november kl. 11.00 Högmässa

27 november kl. 09.00 Veckomässa

30 november kl. 11.00 Högmässa

i Nynäshamns kyrkai Nynäshamns kyrka

28 september kl. 16 (insläpp kl.15.30)
Orgelkonsert  B-A-C-H
Orgelkonsert med församlingens organist
Kevin Lembke. På programmet står
tonerna B A C H som tema och det blir
musik av bl.a. Johann Sebastian Bach och
Frans Liszt. Fri entré och fri placering. 

19 oktober kl. 16 (insläpp kl. 15.30)
Musikal - Ogräs i rabatten 
Välkommen på musikal med barnkören och
ungdomskören. Fri entré och fri placering

20 oktober kl. 10
Babykonsert - Änglarnas hopp
Välkomna till Babykonsert, sångstund och
upptäcksfärd i kyrkorummet där bebisar
får lukta, smaka och uppleva på olika sätt.
För bebisar 0-1 år med vuxen.

26 oktober kl. 16 (insläpp kl. 15.30)
Konsert - Requiem
Nynäshamns kyrkokör under ledning av
Kevin Lembke

16 november kl. 16 (insläpp kl. 15.30)
Konsert - Tillsammans för Julens hjältar
En konsert fylld av musik och värme till
förmån för julen hjältar. 

24 november kl. 10 
Babykonsert - Ljuset i advent 
För bebisar 0-1 år med vuxen.

30 november kl. 16 (insläpp kl. 15.30)
Konsert - Vi sjunger in advent 
Sjung in advent med alla dess kända
psalmer, melodier och sånger! 
Kevin Lembke, orgel och piano.

Avvikelser? 
Ändring i programmet kan
förekomma. Se vår hemsida: 
www.svenskakyrkan.se/nynashamn

Nynäshamns kyrkogård
Öppet hus lördag 1/11

Kapellet är öppet kl. 10 -17
Kaffeservering kl. 10 - 17
Stilla musik kl. 14.30, 15.30 och 16.30

Alla helgons dag 
Lördag 1/11 kl. 18
Minnesgudstjänst med ljuständning 

Nynäshamns kyrka

Allhelgonadag


